

现代快报

2008年12月30日 星期二  
责编:葛青凤 美编:时芸 组版:丁亚平

## 都市

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

普通门诊也能报销、住院起付标准降低、提高报销比例

## 明年起，医保看病负担又轻了

**为**切实解决群众“看病贵”问题，从明年1月1日起，南京将通过降低起付标准、提高报销比例和取消报销“门槛”来减轻参保人员个人负担。今天上午，南京将召开新闻发布会公布新调整的城镇社会基本医疗保险相关政策，其中包括城镇职工医保和居民医保。

## 城镇职工医保

南京市城镇职工医保于2001年启动，参保人目前为221.5万人

## 普通门诊费用也可报销

12月3日，快报第一时间向读者公布了南京有望在明年建立城镇职工门诊统筹制度，这意味着普通门诊费也可以报销。现在这一方案已被正式确定，从明年起，南京将按照不同人员类型设立不同的起付标准和最高支付限额，起付标准和最高支付限额之间的费用，由统筹基金和个人共同分担。

据介绍，在职人员年度内门诊费用累计超过1500元

的部分，在社区医院就诊的补助60%，在非社区医院就诊的补助50%，最高补助1500元；退休人员年度内门诊费用累计超过1200元的部分，在社区医院就诊的补助60%，在非社区医院就诊的补助50%，最高补助2000元；建国前参加革命工作老工人年度内门诊费用累计超过200元的部分，在社区医院就诊的补助90%，在非社区医院就诊的补助80%，最高补助3000元。

## 住院起付标准最高降150元

据介绍，起付标准费用俗称“门槛费”，即统筹基金开始支付前，按规定必须由参保人员个人负担的医疗费用额度。明年，南京还将降低参保

人员住院起付标准，三级、二级、一级医疗机构由1000元、650元、400元分别下调为900元、500元、300元。另外，还将提高建国前参加革命工作老工人医疗保险待遇。

## 居民医保

居民医保于2007年6月启动，目前全市参保人数为126.35万人，覆盖率达90%。

## 两类人员参保享受财政补贴

明年南京市将再次调整居民医保政策，调整的主要内容有，对劳动年龄段“其他居民”参保实施财政补助，年满16周岁以上，男60周岁、女55周岁以下且无固定职业、无稳定收入、无社会保险的人员参加居民医保，财政补助标准为每人每年100元；对外来务工人员子女参保实施财政补助，补助标准为每人每年50元。

## 个人自付比例最高降20%

居民的住院费用，也将降

低。明年南京将降低参保老年居民和其他居民住院起付标准。三级、二级、一级医疗机构由1000元、650元、400元分别下调为900元、500元、300元。

同时，还将降低住院费用个人自付比例，学生儿童在三级、二级、一级医疗机构的住院费用个人支付比例由40%、35%、30%调整为20%、15%、10%；老年居民和其他居民在三级、二级、一级医疗机构住院费用个人支付比例由45%、40%、35%调整为40%、35%、30%。另外，还将降低门诊大病个人自付比例，个人自付比例由40%调整为35%。

案例：假设8岁的小明参加了居民医保后，在今年10月患了肺炎住儿童医院（学生儿童的三级医院起付标准500元），总共花了3000元，其中假设诊疗项目和药品等所有的个人自费部分500元，至于剩下的2500元费用，按照老办法，去掉起付标准500元，2000元的费用，基金可报销60%，即 $2000 \times 60\% = 1200$ 元。如果是明年，按照新政，他的住院费

用报销将提高不少，2000元的费用，基金可报销80%，即 $2000 \times 80\% = 1600$ 元。

## 提高门诊报销待遇

目前有不少居民认为，居民医保兼顾门诊，报销额度太小了，比如学生儿童，门诊200元（200元为起付标准）以内的不报，在200—500元以内的才报40%，500元以上的又不报了。比如8岁的小明一年内因感冒、腹泻两次到医院挂号看病，花掉了300元，根据目前的政策，减去200元起付标准，100元的费用，基金可报销 $100 \times 40\% = 40$ 元。

记者了解到，明年南京将提高提高门诊报销待遇。取消学生儿童门诊起付标准，0—300元之间的费用，基金支付40%，那么小明就可以直接享受报销， $300 \times 40\% = 120$ 元。老年居民和其他居民起付标准不变，300—800元之间的费用，基金支付40%。此外，还将取消长期驻外、转外就医个人先自付10%的规定。

快报记者 杜轩



小编推荐  
给你好看

嗜赌也是一种精神疾病

多数人认为赌博只是一种恶习，也不理解为什么有人一旦赌上瘾就很难“戒掉”。现在，医生给我们揭开了秘密，人在赌博的时候会产生一种叫做“内啡肽”的物质，它会让人产生愉悦感，渐渐地人就会对赌博产生依赖，当一个人嗜赌成性的程度越重，内啡肽的分泌就会处在高水平。医生说，嗜赌和“网络成瘾”类似，其实是一种精神疾病，属于怪癖型精神疾病。

推荐版面：B9  
推荐理由：不说不知道  
推荐指数：  
★★★★★



张生记(杭州)  
得味轩

11.2  
隆重开业！

中华餐饮名店  
国际餐饮名店  
国际美食质量金奖



ZHANG SHENG JI



ZHANG SHENG JI  
DE WEI XUAN

与南京人有缘的餐厅

始于1888年的张生记可谓历史悠久，目前在上海、南京、北京、苏州、广州、深圳等地，张生记讲究真材实料、清真、烹调技术精湛、科学，以传统国粹为基础，结合现代营养学、体质、营养学知识，“张生记”被推选为“中国驰名商标”，“张生记”是张生记餐饮企业唯一商号品牌，以经营中餐的京都骨系列为主题，主打为京都骨。

订餐热线：84773397 84773398  
传真：84773396  
地址：新街口汉中路8号金轮新天地购物中心5楼  
(金鹰对面 观光电梯直达)